

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рыжковой Н.А. «Совершенствование государственной поддержки развития человеческого капитала в сельском хозяйстве (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами АПК и сельское хозяйство)

В современных условиях развития экономики сельского хозяйства России особую роль играет уровень квалификации кадров сельскохозяйственных организаций. Высокий уровень развития человеческого капитала сельскохозяйственных организаций служит фактором роста экономики регионов и развития сельских территорий страны. В повышении уровня квалификации кадров сельскохозяйственных организаций большую роль играет государственная поддержка. Изучение вопросов совершенствования государственной поддержки развития человеческого капитала в сельском хозяйстве обуславливает актуальность выбранного исследования.

Содержание автореферата показывает, что диссертационное исследование обладает достаточной глубиной теоретической проработки материала и содержит в себе элементы научной новизны.

Автором предложена методика оценки уровня развития человеческого капитала сельскохозяйственных организаций. В соответствии с которой, уровень развития человеческого капитала сельскохозяйственных организаций определяется как низкий, средний и высокий, на основе бальной оценки по ряду социально-экономических показателей для дифференциации мер их государственной поддержки.

В ходе исследования автором представлена концепция развития государственной поддержки человеческого капитала в сельскохозяйственных организациях региона. Реализация концепции приведет к увеличению сумм и дифференциированному распределению государственной поддержки, росту укомплектованности высококвалифицированными работниками сельскохозяйственных организаций, развитию системы дополнительного профессионального образования и переподготовки кадров АПК.

К числу замечаний можно отнести то, что в диссертационном исследовании в недостаточной мере описаны задачи системы дополнительного профессионального образования России. Однако указанное замечание в целом не снижает ценности проведенного исследования.

Диссертация представляет собой завершенное научное исследование, в ней содержится решение задачи по совершенствованию государственной поддержки развития человеческого капитала в сельском хозяйстве Алтайского края. Полученные автором выводы достаточно обоснованы. В связи с этим диссертация соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями и комплексами АПК и сельское хозяйство), а Рыжкова Наталья Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

И.о. заведующего кафедрой новых технологий
ФГБОУ ДПО КИПКК АПК,
кандидат биологических наук

Л.Ф. Агеенко Л.Ф. Агеенко

И.о. заведующего кафедрой менеджмента и агробизнеса,
ФГБОУ ДПО КИПКК АПК,
кандидат экономических наук, доцент

Е.В. Софьина Е.В. Софьина

Подписи заверяю
Менеджер по персоналу

А.Ю. Пелевина

610021, Киров, Россия,
Производственная ул., 20, тел. (8332) 51-24-46,
e-mail: ipkkirov@mail.ru

